

三亚湾生态修复取得明显成效

绿色长廊美如画 银色沙滩涌客来

在“增绿”“护蓝”上下功夫
争当生态文明建设表率

■ 本报记者 袁宇

8月30日傍晚，来自甘肃的游客朱同彭带着妻儿漫步在三亚湾海滩。柔软、细腻的海沙让朱同彭一家忍不住脱下鞋袜，赤着脚丫与海滩亲密接触，感受着大海的味道，一家三口笑逐颜开，朱同彭说：“与家人漫步海滩，在美景中看夕阳，真是满满的幸福。”

让朱同彭想不到的是，以前的三亚湾，一度看不到沙！由于种种原因，三亚湾海滩近年来侵蚀明显：海滩宽度缩小，近岸植被遭到破坏，原本洁白、松软的沙滩泥化变黑，美丽面目被严重侵蚀。2014年6月，三亚正式启动三亚湾海滩侵蚀修补工程，投入超过2100万元，修复长达2.6公里的岸线，最宽处达40米，累计补沙超过22万立方米。

丽说，补沙后的三亚湾恢复了银色沙滩的本来面貌，“鸡年春节，我们看着美丽的三亚湾海滩享受了美味年夜饭。”

事实上，补沙并非一劳永逸的海岸防护方式。让三亚湾“复活”，还须让它“做回自己”。

“岸线遭侵蚀，很大一部分原因是人工活动破坏了海岸植被。”三亚市园林环卫管理局副调研员王凤山说，实施三亚湾修复的第二步，便是遵循自然规律恢复原生植被，让它起到生态自然调节的作用。

2015年，三亚开始了分五年实施的三亚湾原生植被保护及生态恢复工程。

王凤山说，三亚联合高等院校认真调研了三亚湾原有植被情况，再次培育了其中13个品种，在三亚湾进行复绿补种。“这些植被具有耐盐、固沙、抗风的特性，且成功经历了台风的考验，效果良好。”

植被恢复后的三亚湾不仅风景如画，绵延15公里的绿色长廊还将守卫这片三亚的“黄金海岸”，改善三亚湾部分地区沙滩泥化、海岸侵蚀以及岸线后退等自然环境恶化的现状。



补沙复绿后的三亚湾。 本报记者 张茂 摄

“目前三亚湾已经实行分期、分段封闭式养护，系统性地恢复海湾环境。”段德玉表示，三亚湾海滩侵蚀修补工程现已进入跟踪监测、生态评估、后续养护阶段，将进一步跟踪研究，更好地维护海滩环境，并为三亚及海南其他旅游沙滩的修复提供诸多理论依据与科学数据。

(本报三亚9月2日电)

国家海洋督察 进行时

国家海洋督察组向我省移交第十一批交办件

治县等市县。

截至9月2日，我省已收到十一批海洋督察交办件共计124件。

针对交办件反映的“文昌市东郊镇中山村海岸线上的海防林遭到人为毁林，并建造虾塘、螺塘等”问题，文昌市立即组织相关部门前往现场开展初步调查：通过套对卫星航拍和林木采伐图证核，核查中山村沿海一带自2013年以来的林木砍伐情况，同时对该地段范围内的虾塘、螺池进行调查和面积测量，并由市海洋与渔业局负责聘请省海洋与渔业科学院专家对珊瑚礁情况进行勘察。经查，中山村沿海虾塘、螺池的地块属规划建设用地，暂未发现有海防林被砍伐的毁林现场。

针对交办件反映的“陵水黎族自治县英州镇鹅仔村委会军屯村海边有企业填海造路，往海里修了一条路供游客观光游玩”的情况，陵水黎族自治县相关部门经现场查看调查，该项目于赤岭港西北侧，是海南万通房地产有限公司修建的海滩侵蚀地块防护工程(防浪拦沙堤)。据

初步了解，该防浪拦沙堤项目具备相关海域审批手续。下一步，陵水将进一步核实相关审批手续。

今天，收到移交的第十一批交办件后，琼海市、临高县、乐东黎族自治县等市县，均立即组织相关部门就交办件内容进行分工部署，并赶赴现场对交办案件基本情况进行初步核查。

本报记者 陈雪怡 通讯员 陈思国

3个小时，8家违建海鲜餐厅平稳倒地，碧海白沙再次跃然眼前。这一“还海于民行动”上演于8月30日，地点是陵水黎族自治县英州镇土福湾村，由当地群众和政府共同完成。

回想起当天在场群众的鼓掌声和欢呼声，陵水县常务副县长何兆智今天接受记者采访时感慨：“8家违建海鲜餐厅的拆除工作仅耗时3个小时，而从制定拆除方案到拆除完成，也仅用了两天半的时间。工作得以如此快速推进的原因之一，在于餐厅业主给予我们极大的配合和支持！”

在积极整改落实交办案件的基础上，陵水牢牢把握海洋督察的“东风”，借势发力、还海于民，守护美丽

陵水的碧海蓝天。

此次被拆除的8家违建海鲜餐厅，均未经过相关部门审批，就在生态保护红线内盖起房屋建筑或搭建简易铁棚开展经营活动。餐厅经营所产生的部分油污、污水及厨厨垃圾等，未经处理就直接排入海中，对海岸和海洋环境造成了一定的污染。”何兆智说，对于污染海洋生态环境的行为，陵水秉持“零容忍”处理态度，坚持严厉高压打击。在制定拆除方案的同时，还通过对8家餐厅业主做思想工作，分析了餐厅经营的短期获利和长期危害，此举获得了餐厅业主的理解和配合。

于是，8家违建海鲜餐厅业主纷纷自行拆除店面，无法自行拆除的部分，由陵水县城管、英州镇政府等部门组织工作人员，出动5台挖掘机完成剩余拆除工作。

陵水没有止步于“还海”，还要进一步“美海”。“拆除海鲜餐厅不代表不让其继续经营，我们将引导这些海鲜餐厅迁到福湾新村内规范经营，并要求餐厅严格遵守排污要求。目前，我们林业部门已到现场测量，加快开展整治后的海岸线绿化工作，同时，制定常态化管理方法，不断提高加强海岸带和海洋生态环境的管理水平和保护力度，真正实现‘还海于民’。”何兆智表示。

(本报椰林9月2日电)

陵水依法拆除8家违建海鲜餐厅，并积极引导餐厅合法规范经营—— 餐厅上岸 还海于民

陵水的碧海蓝天。

此次被拆除的8家违建海鲜餐厅，均未经过相关部门审批，就在生态保护红线内盖起房屋建筑或搭建简易铁棚开展经营活动。餐厅经营所产生的部分油污、污水及厨厨垃圾等，未经处理就直接排入海中，对海岸和海洋环境造成了一定的污染。”何兆智说，对于污染海洋生态环境的行为，陵水秉持“零容忍”处理态度，坚持严厉高压

打击。在制定拆除方案的同时，还通过对8家餐厅业主做思想工作，分析了餐厅经营的短期获利和长期危害，此举获得了餐厅业主的理解和配合。

于是，8家违建海鲜餐厅业主纷纷自行拆除店面，无法自行拆除的部分，由陵水县城管、英州镇政府等部门组织工作人员，出动5台挖掘机完成剩余拆除工作。

陵水没有止步于“还海”，还要进一步“美海”。“拆除海鲜餐厅不代表不让其继续经营，我们将引导这些海鲜餐厅迁到福湾新村内规范经营，并要求餐厅严格遵守排污要求。目前，我们林业部门已到现场测量，加快开展整治后的海岸线绿化工作，同时，制定常态化管理方法，不断提高加强海岸带和海洋生态环境的管理水平和保护力度，真正实现‘还海于民’。”何兆智表示。

(本报椰林9月2日电)

新生报到啦

9月2日，海南医学院新生开始报到，新生们陆续到学校办理入学手续。

今年海南医学院新增加儿科学专业，招收学生50名，学制五年本科。目前，我国儿科医生短缺，儿科服务资源总量严重不足，供需矛盾日益凸显。

为了改善这一现状，今年，包括海南医学院在内的全国20所高校新增儿科学专业，加强儿科医师力量的培养。 本报记者 陈元才 摄



2017年海南省“质量月”活动全面启动

本报海口9月2日讯 (记者原中倩 通讯员符丹丹)9月1日，2017年海南省“质量月”活动启动仪式暨第十届质量论坛在海口举办，标志着全国统一的“质量月”活动在我省正式全面启动。

据了解，在质量月活动期间，全省质监系统将重点围绕产品质量提升、质量安全整治、质监为惠民活动、群众性质量活动、质量安全宣传教育活动等五个方面开展工作，切实落实“坚持质量第一 建设质量强省”的活动主题。

该活动由省质监局会同海南检验检疫局、省旅游委、省住建厅、省工信厅、省农业厅、省食药监局等单位联合举办。



海报集团金秋车展

海报集团金秋车展